Směrnice č. 01/2008 

zásady pro stanovení a proplácení paušálních nákladů spojených s výkonem funkcí představenstva a kontrolní komise Bytového družstva HORNÍ PROSEČ.

1) Základní  pravidla :

Návrh vychází z předpokladu, že správce družstevních nemovitostí bude řádně vykonávat všechny činnosti stanovené mandátní smlouvou, uzavřenou mezi správcem a družstvem. Činnost správce  ( agenda spojená s nájmem a jeho vybíráním a vymáháním, úklid, údržba, domovnické služby, správa domu, účetnictví družstva, kontrola plnění povinností uživatelů bytů, platby externím dodavatelům služeb, atd. ) je ohodnocena smluvní odměnou uvedenou v evidenčních listech nájemců - členů družstva, a orgány družstva by se tedy těmito běžnými provozními záležitostmi měly zabývat jen ve výjimečných případech, jako je např. převod členství, vydávání souhlasu s pronájmem a provedením stavebních úprav jednotky a pod. 

Úhrada je určena ke krytí provozních nákladů spojených s funkcemi ve volených orgánech družstva zejména: úhrady poměrové části telefonních poplatků, internetového připojení, amortizace výpočetní techniky, dopravy atd. 

Pokud člen družstva bude vykonávat funkci, s níž jsou paušální náklady spojeny, pouze po určitou část roku, odměna bude stanovena jako podíl počtu kalendářních měsíců ve funkci a celkového ročního objemu nákladů. Započaté měsíce se pro stanovení odměny nezapočítávají.

Proplacení paušálních nákladů za uplynulý kalendářní rok schvaluje členská schůze v rámci odsouhlasení roční účetní závěrky a to na základě návrhu člena pověřeného kontrolní činností. Součástí návrhu musí být stručná rekapitulace činnosti orgánů (osob), kterým je proplacení navrhováno. Částka  je splatná do jednoho měsíce po jejím schválení členskou schůzí. 

2) Výše paušálních nákladů:

Při počtu 281 členů, kteří mají a budou mít přiděleny byty nebo samostatné garáže, a při částce 

20,- Kč měsíčně za 1 obsazený byt či samostatně přidělenou garáž tak bude na odměny k dispozici ročně částka 67 440,- Kč ( maximální limit ), která se pro účely návrhu výše odměn rozdělí stejným dílem na tolik částí, kolik osob bude vykonávat volené funkce ( příklad - pokud je zvolen předseda, 2 místopředsedové a 3 členové kontrolní komise, připadne na každého max. 67 440,- / 6, tj. 11 240,- Kč ročně ). Příslušná částka bude tvořit základ a maximální limit, který může být na vyplacení použit a který může být v předkládaném návrhu výše úhrady dále krácen nebo přerozdělen podle rozdílného přístupu k výkonu funkce popř. nečinnosti  . 

3) Finanční zatížení členů družstva :

Jak je výše uvedeno, výše příspěvku člena na paušální náklady činí 20,- Kč / měs., což je 240,- Kč ročně. 
Příspěvky na za příslušný kalendářní rok či jeho část uhradí členové tak, že jim výše uvedená částka bude naúčtována ( resp. stržena ) v rámci každoročního vyúčtování služeb. Pokud následně členská schůze, která bude náklady schvalovat v rámci schvalování roční účetní závěrky, rozhodne, že náklady proplaceny nebudou nebo že budou kráceny, zůstanou vybrané finanční prostředky na odměny na běžném účtu družstva, kde budou k dispozici pro další rok.  V dalším roce ( opět při ročním vyúčtování ) bude členům naúčtováno již pouze tolik, aby zůstatek částky určené na paušální náklady byl roven výše uvedenému max. limitu, tj. 240,- Kč na člena.

Tento návrh předkládáme členské schůzi družstva ke schválení.

Navrhovatel: Libor Kafka

Ve Jablonci n. N.  dne 27.4.2008 

Schváleno na ČS 29.9.2008
