Výroční zpráva pro výroční členskou schůzi Bytového družstva Horní Proseč za rok 2007
Složení revizní komise:
Daniel Chalupecký
Ivana Pavlová
Revizní komise zahájila činnost hned po obdržení účetní závěrky za rok 2007. Revizní komise uvádí, že účetnictví za rok 2007 vyjadřuje věrný obraz o hospodaření BD jako celku. Od nového roku je celé účetnictví vedeno analyticky pod jediným střediskem, bylo upuštěno od stávajícího členění dle etap výstavby, neboť toto členění již ztratilo význam.
Revizní komise nemusela řešit stížnosti členů družstva, jelikož žádnou stížnost neobdržela, vnímá však některé problémy v dodržování pořádku, zejména spoustu odhozených nedopalků cigaret v trávníku okolo domu čp. 4776. Také upozorňujeme, že pískoviště na dětském hřišti u domu čp. 4787 bylo opraveno a lze je zavírat bez obtíží. Maminky si zaslouží pochvalu, uvědomují si, že je to nutné a obvykle zavírají.
Revizní komise doporučuje, aby ve všech vchodech byl zvolen zástupce družstevníků, který bude např. schopen řešit jednotlivé stížnosti, které předá revizní komisi a předsedovi družstva.
SBF začala od letošního roku plnit požadavek RK uvedený na průběžné předávání účetních závěrek v průběhu roku - čtvrtletně. SBF předala ke konci května revizní komisi všechny potřebné podklady pro kontrolu roku 2007. Revizní komise konstatuje, že spolupráce s SBF je v současné době bezproblémová.
Revizní komise souhlasí s návrhem SBF (viz zpráva o hospodaření) k převodu zůstatku účtu 315 010 (poplatek za HÚ) ve výši 356 018,00 Kč do fondu oprav.

Závěrem RK doporučuje, aby výroční členská schůze volbou odsouhlasila nebo neodsouhlasila následující body:

a) výroční zprávu revizní komise
b) výsledky hospodaření BD za rok 2007
c) volbu nového člena do revizní komise
d) převod zůstatku účtu 315 010 do fondu oprav

Výroční zprávu RK BDHP vypracovali: Daniel Chalupecký a Ivana Pavlová
Ke dni 30.6.2008
