Zásady pro stanovení a proplácení paušálních nákladů spojených s výkonem funkcí představenstva a kontrolní komise Bytového družstva BD Starý Harcov

1) Základní  pravidla :

Návrh vychází z předpokladu, že správce družstevních nemovitostí bude řádně vykonávat všechny činnosti stanovené mandátní smlouvou, uzavřenou mezi správcem a družstvem. Činnost správce  ( agenda spojená s nájmem a jeho vybíráním a vymáháním, úklid, údržba, domovnické služby, správa domu, účetnictví družstva, kontrola plnění povinností uživatelů bytů, platby externím dodavatelům služeb, atd. ) je ohodnocena smluvní odměnou uvedenou v evidenčních listech nájemců - členů družstva, a orgány družstva by se tedy těmito běžnými provozními záležitostmi měly zabývat jen ve výjimečných případech, jako je např. převod členství, vydávání souhlasu s pronájmem a provedením stavebních úprav jednotky a pod. 

Úhrada je určena ke krytí provozních nákladů spojených s funkcemi ve volených orgánech družstva zejména: úhrady poměrové části telefonních poplatků, internetového připojení, amortizace výpočetní techniky, dopravy,  atd. 

Pokud člen družstva bude vykonávat funkci, s níž jsou paušální náklady spojeny, pouze po určitou část roku, odměna bude stanovena jako podíl počtu kalendářních měsíců ve funkci a celkového ročního objemu nákladů. Započaté měsíce se pro stanovení odměny nezapočítávají.

Proplacení paušálních nákladů za uplynulý kalendářní rok schvaluje členská schůze v rámci odsouhlasení roční účetní závěrky a to na základě návrhu člena pověřeného kontrolní činností. Součástí návrhu musí být stručná rekapitulace činnosti orgánů (osob), kterým je proplacení navrhováno. Částka  je splatná do jednoho měsíce po jejím schválení členskou schůzí. 

2) Výše odměn :

    Při počtu 66 bytů, které jsou přiděleny členům bytového družstva a při částce 30,- Kč měsíčně za 1 byt předaný členovi do užívání,bude k dispozici ročně částka 23 760,- Kč, která se rozdělí rovnoměrně mezi představenstvo a kontrolní komisi. Schůze představenstva a kontrolní komise dále sama rozhodne o rozdělení přiznané částky na odměny mezi své členy. Na jednoho člena orgánu družstva tak v průměru připadne cca. 4 750,- Kč. 

3) Finanční zatížení členů družstva :

  Jak již bylo výše uvedeno, výše příspěvku člena na odměny činí 30,- Kč měsíčně za jeden předaný byt, což je 360,- Kč / ročně. 
Příspěvky budou od 1.1.2008 příslušným členům předepsány v evidenčních listech pro výpočet nájemného a služeb. 

Paušální náhrada může být na návrh kontrolní komise vyplacena i ze zisku, pokud ho družstvo za příslušný kalendářní rok vytvoří a pokud tak rozhodne členská schůze. V tomto případě budou již zaplacené příspěvky členům do 1 měsíce vráceny. Příspěvky budou v tomto termínu členům vráceny i v případě, že členská schůze výplatu paušálních náhrad neschválí nebo ji schválí pouze v omezené výši.

4) Odměny za výkon funkce předsedy samosprávy :

    Po zřízení samospráv může schůze samosprávy nad rámec výše uvedených odměn obdobným způsobem stanovit vlastní zásady a pravidla pro vyplácení odměn předsedovi samosprávy.
Návrh předkládá Libor Kafka – vedoucí SBF, Interma a.s.                 
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