DODATEK VNITŘNÍ SMĚRNICE

Bytového družstva Horní Proseč

číslo 3/2009 ze dne 24. září 2009
aktualizace ke dni 25. října 2011
Pro vedení a zúčtování Fondu oprav a regenerace jednotlivých domů družstva

 

Doplňuje se bod 12 ve znění:
Hospodaření s prostředky fondu oprav podléhá schválení nadpoloviční většiny družstevníků jednotlivých domů. Prostředky fondu oprav mohou být vkládány na spořící nebo termínované účty popř. na jiné cenné papíry (dluhopisy apod.). 
Prostředky uložené v bance jsou ze zákona pojištěny do částky 2.500.000 Kč. Povinností představenstva je sledovat tuto hranici a v případě jejího blízkého překročení navrhnout domovním důvěrníkům převod prostředků do jiné banky.

Každý dům má vlastní účet, s prostředky domů lze nakládat jednotlivě. Tento převod podléhá schválení důvěrníkem daného domu, který k tomuto kroku musí mít souhlas nadpoloviční většiny družstevníků domu.
V případě volby uložení na termínovaný vklad nebo jiný časově vázaný finanční instrument, jsou měsíční splátky po dobu běhu tohoto vkladu ukládány na k tomuto účelu zřízeném spořicím účtu nebo běžném účtu družstva a na zvolený termínovaný instrument převedeny při jeho běžné obnově.
Přehled o nakládání s prostředky fondu oprav za každý dům zvlášť vede správcovská organizace (Interma, a.s.) a tyto informace poskytuje domovním důvěrníkům na vyžádání.
Ostatní ustanovení směrnice zůstávají beze změny.

Tento dodatek, v případě schválení výroční členskou schůzí, nabývá účinnosti ode dne 1.1 2012.

