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   Zpráva kontrolní komise ze dne 22.6.2015

Kontrolní komise si na základě svých pravomocí, ale i žádosti členů družstva vyžádala od správce družstva podklady výpočtů a výplaty náhrad statutárních orgánů od roku 2006 do roku 2014. 
Při této kontrole se však objevilo nejen velké množství nesrovnalostí při vyplácení náhrad, ale též i nesrovnalosti s výkonem funkce ( výkon funkce bez oficiálniho zvolení členy družstva na členské schůzi).Toto důkladné prověřování si vyžádá velké množství času. Proto podrobné vyhodnocení podá kontrolní komise po důkladném prošetření celého případu.
Kontrolní komise na tomto základě vyzvala současné představenstvo k mimořádné schůzi za přítomnosti všech bývalých členů statutárních orgánů, při které dostanou tito členi prostor k vysvětlení svého počínání. Podrobné vyhodnocení podá kontrolní komise po prošetření celého případu.

Kontrolní komise dále prověřovala a se správcem probírala postup v případě ing. Barkové, který se v součastné době řeší soudní cestou.

V neposlední řadě si kontrolní komise vyžádala seznam přijatých faktur za 1-5.2015 a provedla s představenstvem družstva kontrolu.
Dále si vyžádala kompletní účetní knihu za rok 2014 a provedla namátkovou kontrolu.

Za kontrolní komisi zapsal Novotný Michal.

