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   Zpráva kontrolní komise ze dne 2.11.2015

Místo konání : správa bytového družstva.
Přítomní za správu Bytového družstva : Libor Kafka, Ing.Miloslava Ježková, pí. Portová
Přítomní za kontrolní komisí : Michal Novotný, Zdenka Kratochvílová
Zvláštní host : Ing. Josef Vyhnánek

Důvodem těto schůze, se staly dlouhodobé stížnosti ze strany pana Vyhnánka směřovaná na správce bytového družstva (Intermu). Jednalo se o několikakorunovou korekci v jeho měsíčních úvěrových platbách. 
Kontrolní komise provedla ohledně této stížností šetření, prověřila důvod této korekce a neshedala žádnou chybu (zpráva kontrolní komise ze dne 9.2.2014). Jelikož se správě družstva, ani kontrolní komisi nepovedlo přesvědčit pana Vyhnánka o správnosti výpočtu úvěrové pladby, rozhodla se proto kontrolní komise uskutečnit na správě družstva schůzi, která by tento dlouhodobě trvající rozpor vyjasnila. 
Z tohoto důvodu byla přizvána na schůzi pí. Portová, která k panu Vyhnánkovi popsala přesný postup při výpočtech výše úvěrové platby. Ing. Vyhnánek poté uznal správnost výpočtů ze strany paní Portové.

Dalším důvodem této schůze se stalo tvrzení pana Vyhnánka, že na internetových stránkách družstva není ani po roce zveřejněn zápis z členské schůze družstva, výroční zpráva představenstva, ani výroční zpráva kontrolní komise. Po vysvětlení, kde se tyto dokumenty na stránkách družstva nacházejí, ing. Vyhnánek uznal, že tyto dokumenty na stránkách družstva přehlédl. 

Po odchodu ing. Vyhnánka se kontrolní komise informovala o probíhajícím soudním sporu mezi družstvem a ing. Barkovou.

Za kontrolní komisi zapsal Novotný



