Z Á P I S

                   z jednání náhradní bytové schůze Bytového družstva SPEKTRUM, IČO : 25460242,

sídlem : Masarykova 522/12, 460 01 Liberec 1

Datum konání: 4.12.2008

Místo konání: Společenská místnost „C1“ koleje Harcov

Počet členů k 31.1.2008 : 66

Přítomno: 17 členů z toho 15 osobně a  2 členové v zastoupení na základě plné moci 

Přítomní hosté:  Ing. Miloslav Pekárek - manažer bytových družstev ( Interma, a.s. )

                           David Břečka – finanční poradce ( Partners For Life Planning, a.s.)

Program: 
1) Zahájení prezentace


2) Zpráva představenstva 


3) Zpráva kontrolní komise o hospodaření družstva



4) Schválení řádné účetní závěrky za rok 2007


5) Schválení odměn statutárním orgánům


6) Volba členů statutárních orgánů


7) Dluhy a provozní záležitosti


8) Diskuze, závěr

ad 1) Členskou schůzi zahájil předseda Ing. Petr Kounek. Přivítal hosty a všechny přítomné členy bytového družstva a následně předal slovo Ing. Miloslavu Pekárkovi, který řídil schůzi podle programu.

ad 2) Ing. Petr Kounek seznámil přítomné členy o činnosti představenstva  za poslední období. Proběhlo jednání s a.s. Interma ohledně:

a) odvod vody z roztátého sněhu přinesený parkujícími auty v zimních měsících z garážích

b) popraskaná omítka a odlupující se barva na fabiónech

c) zatékání vody do garáží vadnými svody

ad. a

Požadavek od BD Spektrum na dodělání kanalizace do garáží PSS zamítla s tím, že to není již možné. Jako řešení navrhuje v zimních měsících odsávání vody průmyslovým vysávacím strojem, který pro tyto účely zakoupila. Odsávání vody bude zajišťovat pan Jan Moravec přes dodavatelskou firmu a vzniklé náklady na provoz, údržbu a obsluhu stroje bude hradit Interma.

Úklid vody
Úklid vody bude probíhat v zimním období (listopad - březen) do max.  7-dmi dnů od vzniku louží. Prioritou nadále zůstává úklid sněhu, který má přednost.Uklízet se budou pouze louže tj. nebude probíhat plošný úklid celých garáží. Mimo zimní období budou louže uklízeny v případě mimořádných událostí. Komplexní úklid garáží bude 3x ročně z čehož jeden bude po konci zimního období.

Termín: od prosince 2008

ad. b

PSS opraví zbývající vadné svody vody, které způsobují prosakování vody do prostoru garáží. 

Opravy proběhly, ale výsledek není stoprocentní. Jedna vpusť opět prosakuje a je třeba ji opravit.Termín: do dubna 2009


ad. c

PSS opraví fabióny oškrábáním původní barvy i s omítkou až na panel a následně je nově natře.Termín: do dubna 2009
ad 3) Ing. Miloslav Pekárek přečetl zprávu kontrolní komise za rok 2007 předloženou paní Alenou Hájkovou. Kontrolní komise ve zprávě informuje členy družstva o výsledcích hospodaření družstva za rok 2007. Nebyly nalezeny nesrovnalosti v podkladech ve zprávě o hospodaření BD tj.  v Rozvaze a Hlavní knize a doporučuje výsledky schválit. Seznamuje se situací okolo dlužníků a závěrem děkuje panu Liboru Kafkovi a paní Janouškové za dobrou spolupráci. 

ad 4) Členská schůze schválila všemi hlasy řádnou účetní uzávěrku za rok 2007.
Zisk ve výši 6 353,62 Kč bude ponechán na příští období pro uhrazení případné ztráty.

ad 5) Členská schůze schválila všemi hlasy vyplacení odměn statutárním orgánům družstva v celkové výši 18 300,- Kč.

ad 6) Proběhla přímá volba místopředsedy BD Spektrum. Jako kandidát byla navržena 
Bc. Eva Neprašová -  schváleno všemi hlasy.

ad 7) Dluhy:

Družstvo má k dnešnímu dni 11 dlužníků. U jednoho z nich se splácení dluhu řeší splátkovým kalendářem. Správa bytového fondu se zabývá situací okolo dlužníků a vyzývá je k doplacení dlužné částky.


Provozní záležitosti:
· V bytovém domě D je kočárkárna nepovoleně užívána k sušení sportovních potřeb. Na základě prvotního prověření by se mělo jednat o místnost specifikovanou jako „sušárna a kočárkárna“. Tento fakt byl, ale na mimořádné schůzi rozporován. Ing. Miloslav Pekárek prověří pro jaký účel je daná místnost určena.

· Bylo zjištěno, že v bytě č. 6 (dům 848) je přihlášena pouze 1 osoba, zatímco ve skutečnosti je byt pronajat a bydlí v něm 3 osoby. Vyzýváme proto majitele bytu pana Kratochvíla, aby oznámil do 31.12.2008 BD od kdy byt užívá více osob a od tohoto data mu budou zpětně vyčíslené neuhrazené náklady. Po zaplacení těchto nákladů družstvu, budou převedeny do fondu oprav.

Vyzýváme všechny majitele bytů, aby do 31.1.2009 nahlásili panu Moravcovi správný počet osob, které užívají byt. V případě, že se po tomto termínu zjistí, že byt užívá více osob než je nahlášeno, zaplatí majitel bytu pokutu 10 000,- Kč. V krajním případě, dle platných stanov BD, může být i majitel vyloučen z bytového družstva. 

· Připomínka paní Králové – u výjezdu z garáží (2 BP) je instalovaný na vozovce retardér, který komplikuje výjezd z garáží. Představenstvo BD bylo pověřeno k jednání s odborem dopravy o možnosti posunutí retardéru směrem od výjezdu z garáží.

· Pro případ ucpání kanalizace bude zrealizováno technické řešení.




Prosím doplnit – popis technického řešení, termín realizace

ad 8) Dne 31.8.2009 (platí pro domy 847, 848) a 31.12.2009 (platí pro domy 845, 846) bude ukončeno 5-leté období hypotečního úvěru. Před tímto datem je možné doplatit část úvěru a tím si snížit měsíční splátky pro další období. Členové družstva budou vyzváni dopisem 6 neděl před tímto datem. Informace ohledně nesplacené částky podá Ing. Martina Berková, Martina Resslová.

Základní informace ohledně hypotečního úvěru (namodelování budoucích splátek) lze získat od Ing. Petr Horáčka. 

Před termínem ukončení období hypotečního úvěru je teoreticky možné úvěr přeúvěrovat. Na schůzi bylo odhlasováno všemi hlasy pověření pana Davida Břečky vypracováním nabídky na přeúvěrování - termín březen 2009. Následně budou všichni členové družstva (b. domy 847, 847) seznámeni s nabídkou. V případně výhodnosti nabídky do května 2009 proběhne anketa (popř. mimořádná členská schůze), kde se budou moci všichni členové vyjádřit, jestli chtějí představenou nabídku využít. Podobným  způsobem  bude postupováno i v případě domů 845, 846. Vypracování nabídky – termín červenec 2009, vyjádření k nabídce do září 2009.

Vyjádření pana Libora Kafky ohledně možnosti přeúvěrování:

Momentální výše úroku je okolo 6%. Přeúvěrování je v principu možné, postup je stejný jako u mimořádné splátky bytu. Prakticky je neproveditelný 

a) neboť úvěry v dané výši poskytují pouze ČSOB + Spořitelna a obě mají srovnatelné sazby a podmínky. 

b) vzhledem k tomu, že je majoritním vlastníkem město, musí veškeré kroky změny úvěru schvalovat rada města.
Liberec 4.12.2008

      Zapsal: Ing. Petr Kounek

                   předseda družstva







Schválil: Bc. Eva Neprašová








    místopředseda družstva

PAGE  
3

