Z Á P I S

z jednání členské schůze Bytového družstva ZÚ BETA, IČO : 25401203,

sídlem : Masarykova 12, 460 01 Liberec 1

Datum a místo konání : 5.8.2002, Zelené údolí 1019, Liberec 6 ( sídlo První podještědské stavební spol. )

Počet členů k 5.8.2002 : 41 ( 67 hlasů )

Přítomno : 21 ( 47 hlasů ) - z toho 14 osobně a 7 v zastoupení na základě plné moci 

Program a přijatá usnesení

1) Po zahájení a kontrole prezenční listiny Ing. Petrem Horáčkem, který konstatoval, že na členské schůzi    je přítomna nadpoloviční většina členů družstva a členská schůze je tedy usnášeníschopná,                   byl předsedajícím členské schůze zvolen pan Jan Plocek ( schváleno 40 hlasy ), který schůzi dále řídil podle programu uvedeného na pozvánce. 

2) Schválení návrhu nového znění stanov nemohlo být provedeno, protože na členské schůzi nebyl přítomen dostatečný počet členů (dle dosud platných stanov a Obchodního zákoníku je pro změnu stanov třeba souhlasu 2/3 většiny všech členů družstva, tj. 28 přítomných). 

3) Po následné rozpravě k dalším bodům programu členská schůze přijala následující usnesení : 
Usnesení :

a) Členská schůze bere na vědomí ukončení funkčního období dosavadních statutárních orgánů Ing. Petra Horáčka, Ing. Martina Stašáka a Mgr. Renaty Ponikelské

b) Členská schůze schvaluje :
* Volbu Ing. Pavla Jirouška do funkce předsedy družstva ( schváleno 46 hlasy ) a pověření Radima Skřivánka výkonem funkce místopředsedy družstva ( schváleno 46 hlasy )

* Řádnou účetní uzávěrku za rok 2001 a úhradu ztráty formou snížení nezapsaného základního jmění           ( schváleno 46 hlasy )

* Zásady pro stanovení a vyplácení odměn za výkon funkce člena v orgánech družstva ve znění návrhu     ze dne 24.7.2002 ( schváleno 46 hlasy )

c) Členská schůze zamítá návrh zásad pro zřízení a tvorbu fondu oprav ( zamítnuto 40 hlasy )

d) Členská schůze pověřuje :
* Ing. Martina Holemého výkonem kontrolní činnosti v družstvu ( schváleno 46 hlasy )

* Ing. Jirouška a Ing. Holemého vypracováním seznamu dosud neodstraněných stavebních závad                a oficiálním předáním této reklamace zhotoviteli stavby a to v termínu do 31.8.2002.

4) Doplňující informace :

* Návrh na změnu stanov bude projednán na další členské schůzi ( předběžně v září 2002 ).

* Problematika fondu oprav ( zejména stanovení výše příspěvků a termínu, od kterého se začne fond vytvářet ) bude projednána po vypracování analýzy ( odhadu ) budoucích finančních potřeb po skončení záruční lhůty a po upřesnění zásad pro použití prostředků z tohoto fondu. 

* Dle vyjádření generálního ředitele Intermy a.s. p. Jana Plocka bude do 31.12.2002 provedeno dokončení chodníků a komunikací v obytné zóně ulic Seniorů a U Sila (u tramvajovému přejezdu bude provedeno pouze částečné dokončení z důvodu budoucího komplexního řešení tohoto místa). Dále bude provedena oprava nesvítícího pouličního osvětlení v oblasti lesíka u hotelu Zelené Údolí.      

* Družstvu bude umožněno užívání části sousedních pozemků za domem ( směrem k zámečku a k rokli ), které jsou ve vlastnictví Intermy a.s., a to bezplatně, resp. za údržbu. Vymezení pozemků a pravidla pro jejich užívání budou uvedeny v písemné dohodě.    

V Liberci, dne 8.8.2002                 

             Ing. Pavel Jiroušek                           Radim Skřivánek

                                                  
 předseda družstva                           místopředseda družstva      

 Návrh na změnu stanov Bytového družstva ZÚ BETA, IČO : 25401203,

sídlem : Masarykova 12, 460 01 Liberec 1.

Předkladatelé : Ing. Petr Horáček, zakládající člen a dosavadní předseda družstva 

                            Ing. Martin Stašák, zakládající člen a dosavadní místopředseda družstva

Důvodová zpráva :

1) Hlavním důvodem pro navrhovanou  změnu stanov je novela Obchodního zákoníku, platná od 1.2.2001, která nově upravuje některá ustanovení, pravidla, názvosloví          či textové a slovní formulace, související s družstvy.

2) Ve snaze minimalizovat družstevní aparát, který by již nadále měli tvořit pouze             tzv. „ řadoví “  členové družstva, tento návrh počítá s tím, že družstvo budou zastupovat, řídit a kontrolovat jeho činnost maximálně 3 osoby - předseda, místopředseda a 1 člen pověřený kontrolní činností, což se nám po dosavadních provozních zkušenostech s tzv. malými družstvy ( do 50 členů ) jeví jako plně dostačující.

3) Návrh si dále klade za cíl zjednodušit některá pravidla týkající se družstevních fondů          ( zejména úvěrového a rizikového fondu v souvislosti se změnou výše měsíčních splátek HÚ po přiznání státní podpory ), nájmu jednotek a určitých procedurálních kroků, které byly doposud v případě potřeby těžko realizovatelné, protože spadaly pouze do pravomoci členské schůze, a přiblížit je tak na základě dosavadních zkušeností provozní realitě. Z tohoto důvodu dochází i ke zjednodušení a zestručnění některých ustanovení tak, aby bylo zejména v nestandardních situacích možno pružněji reagovat a tyto situace řešit. Některá pravidla či detailní postupy jsou navíc přesně specifikovány např. v nájemních smlouvách a proto je není třeba navíc detailně popisovat                ve stanovách.

4) Obecně se dá říci, že navrhované změny ( včetně změn zákonných ) by měly sloužit  k operativnějšímu rozhodování a ve prospěch členů družstva ( viz např. snížení manipulačních poplatků za přechod a převod členství - čl. 7 a 8, nebo maximální limit      v případě úhrady ztráty družstva - čl. 10, 2. odst., písm. h ).

5) Návrh obsahuje pouze ty části či jednotlivé články stanov, jichž se změny týkají. Ostatní články zůstávají v platnosti beze změn a proto nejsou z úsporných důvodů v návrhu uvedeny. V souvislosti s vypuštěním čl. 27, jehož ustanovení byla přesunuta do čl. 22, dochází zároveň k přečíslování článků následujících, takže poslední článek stanov                       „ Přechodná  a závěrečná ustanovení “ má nyní číslo 52. Navrhované Změny v textu jsou pro přehlednost zvýrazněny.

Úplné znění stanov s těmito navrhovanými změnami je k dispozici k nahlédnutí v sídle družstva a v kanceláři bytové správy U Sila 1201, Liberec 30, a bude též k dispozici na avizované členské schůzi. V případě přijetí tohoto návrhu bude úplné znění stanov posléze zasláno každému členovi družstva.

Následující návrh nového znění příslušných článků stanov tímto předkládáme členské schůzi družstva ke schválení.

V Liberci, dne 24.7.2002

                                                                                  

Ing. Petr Horáček                                                        

                                                                                                         Ing. Martin Stašák
STANOVY  BYTOVÉHO  DRUŽSTVA

Část I.

Základní ustanovení

Čl. 1

Družstvo přijalo název Bytové družstvo ZÚ BETA a tento název bude obchodní firmou družstva.
Sídlo družstva je: Masarykova 12, 460 01 Liberec 1. 

Čl. 3

Předmětem činnosti družstva je provoz a správa bytového a nebytového fondu a hospodaření se společným majetkem družstva, čímž se rozumějí zejména tyto činnosti:

1) činnosti, které družstvo vykonává pro své členy:

- poskytování, popř. zabezpečování plnění spojených s bydlením;

- přidělování družstevních bytů nebo nebytových prostor ( garáží ) a uzavírání příslušných nájemních smluv;

- správa a údržba bytových a nebytových objektů ( kromě činností uvedených v příloze 1 - 3 zákona č. 455/1991 Sb. o živnostenském podnikání )(
2) činnost vykonávaná pro nečleny družstva:

- nájem bytů a nebytových prostor nečlenům družstva a zároveň s tím i poskytování základních služeb zajišťujících jejich řádný provoz.

          Výše uvedený předmět činnosti družstva se vztahuje k bytovému domu 4C ( označení dle projektové dokumentace firmy V+M s.r.o. Liberec ) na adrese : Seniorů 1210, 463 11 Liberec 30. Bytový dům je umístěn na stavební parcele p.č. 2208/6, k. ú. Vratislavice nad Nisou. Na základě pravidel pro poskytování státní investiční dotace na výstavbu nájemních bytů, která vyplývají z Programu podpory a rozvoje bydlení Ministerstva pro místní rozvoj ČR, je spoluvlastníkem bytového domu Statutární město Liberec, a to po dobu 20 let ode dne, kdy kolaudační rozhodnutí nabylo právní moci, tj. od 27.6.2000.
Družstvo může vykonávat i další činnosti, pokud k nim bude mít příslušné oprávnění. Výkon těchto činností však musí schválit členská schůze.

Část II.
Členství v družstvu
Čl. 7

Přechod členství

Pokud zemře člen družstva a dědic jeho členských práv a povinností požádá družstvo o členství, členství na něj přechází. Dědic, který se nestal členem, má nárok na vypořádací podíl člena, jehož členství zaniklo. Pokud má právnická osoba, která je členem družstva, právního nástupce, vstupuje do všech dosavadních jejích členských práv a povinností tento nástupce.

Členství v družstvu přechází i dnem vzniku nájmu družstevní jednotky na základě dohody o výměně jednotek.

Při přechodu musí být splněny podmínky členství dle druhého odstavce čl. 5 těchto stanov, jinak členství            v družstvu nevznikne.

Člen, na něhož členství přešlo dle tohoto článku, je povinen ihned poté zaplatit družstvu manipulační poplatek ve výši 1 000,- Kč. Tento poplatek je určen k úhradě nákladů družstva spojených se vznikem členství nové osoby. 

Čl. 8

Převod členství

Člen družstva může převést svá členská práva a povinnosti dohodou na jiného člena družstva nebo i na jinou osobu, je však povinen o tom předem písemně informovat předsedu družstva.

Při převodu musí být splněny podmínky členství dle druhého odstavce čl. 5 těchto stanov, jinak členství              v družstvu nevznikne.

Členství v družstvu vzniká nabyvateli dnem určeným dohodou o převodu členských práv a povinností, a není-li takovýto den určen, dnem jejího uzavření. Nabyvatel je povinen jedno písemné vyhotovení této dohody neprodleně předat družstvu.

Člen, na něhož bylo členství převedeno dle tohoto článku, je povinen ihned poté zaplatit družstvu manipulační poplatek ve výši 1 000,- Kč. Tento poplatek je určen k úhradě nákladů družstva spojených se vznikem členství nové osoby.

Čl. 10

Členská práva a povinnosti

Člen družstva má právo zejména:

a) účastnit se osobně nebo prostřednictvím svého zákonného či soudem určeného zástupce na jednání a rozhodování členské schůze. Člen družstva je rovněž oprávněn pověřit písemnou plnou mocí jiného člena družstva nebo jinou osobu, aby jej na schůzi zastupovala;

b) být volen do orgánů družstva, je-li fyzickou osobou a má-li plnou způsobilost k právním úkonům. Pokud je člen právnickou osobou, je oprávněn navrhovat ke zvolení do orgánů družstva fyzické osoby, které nemusí být členy družstva, ale musí být jeho zaměstnanci, statutárními orgány nebo členy statutárních orgánů;
c) účastnit se veškeré družstevní činnosti a požívat výhod, které družstvo členům poskytuje;

d) na přidělení konkrétní jednotky a uzavření příslušné smlouvy o nájmu. Toto právo členovi vznikne pouze v případě, že o přidělení jednotky rozhodne příslušný orgán družstva, člen uzavře s družstvem smlouvu o přidělení jednotky     a splní podmínky v ní stanovené. Pokud je však členem družstva právnická osoba, bude nájemní smlouva uzavřena pouze s fyzickou osobou, kterou tato právnická osoba určí. Nájemní smlouva bude uzavřena na základě písemného sdělení, ve kterém člen - právnická osoba sdělí družstvu údaje o osobě budoucího nájemce         a délce nájmu. V tomto případě se práva a povinnosti nájemce řídí stejnými pravidly, jako práva a povinnosti ostatních nájemců, kteří nejsou členy družstva, pokud není v těchto stanovách uvedeno jinak.
e) na roční vyúčtování zaplacených záloh úhrad za plnění poskytovaná s užíváním jednotky ( dále úhrady za služby )     a na majetkové vypořádání podle čl. 21;

f) předkládat příslušným orgánům družstva připomínky, návrhy a podněty týkající se činnosti družstva nebo jeho orgánů a být informován o jejich vyřízení;

g) požádat družstvo o převod přidělené jednotky do svého vlastnictví, to však nejdříve po uplynutí 20 let ode dne,      kdy kolaudační rozhodnutí na bytový dům nabylo právní moci. Družstvo převede jednotku na člena až poté, co člen v plné výši zaplatí další členský vklad, povinné příděly do družstevních fondů, a rovněž i veškeré další platby, které byl do doby převodu povinen zaplatit na základě těchto stanov, smlouvy o přidělení jednotky, nájemní smlouvy a případně jejich dodatků.
Člen družstva je povinen zejména:

a) dodržovat stanovy a plnit usnesení orgánů družstva;

b) uhradit členské vklady ve stanovené výši a stanovené lhůtě;

c) hradit povinné příspěvky do fondů družstva;

d) dodržovat povinnosti nájemce stanovené v části V. těchto stanov, jestliže mu byla jednotka pronajata;

e) chránit družstevní majetek;

f) oznamovat družstvu včas změny, týkající se člena a příslušníků jeho domácnosti, které jsou podstatné pro vedení členské a bytové evidence a pro rozúčtování záloh a úhrad za plnění poskytovaná s užíváním jednotky;

g) hradit ve stanovené výši příspěvky na provoz družstva a případné poplatky za administrativní úkony;

h) rozhodne-li tak členská schůze, má člen povinnost podílet se na úhradě ztráty družstva až do výše stanovené touto členskou schůzí; tato uhrazovací povinnost člena však nesmí přesáhnout trojnásobek základního členského vkladu.
Čl. 11

Majetková účast člena družstva

Majetkovou účastí člena se rozumí souhrn členských vkladů, k nimž se zavázal, a tvoří ji základní členský vklad a ta část dalšího členského vkladu, která odpovídá mimořádným a pravidelným platbám člena do fondu členských podílů. Majetkovou účast člena nezakládá manipulační poplatek dle čl. 6, 7 a 8.

Základní členský vklad činí pro zakládající členy 15 000,- Kč, slovy patnácttisíc korun českých, pro všechny ostatní členy družstva činí 2 500,- Kč, slovy dvatisícepětset korun českých. Po dobu trvání členství nemůže majetková účast člena družstva klesnout pod hodnotu základního členského vkladu. Základní členský vklad jsou členové povinni zaplatit v těchto termínech :

a) zakládající členové nejpozději do 15 dnů od konání ustavující schůze družstva;

b) ostatní členové nejpozději při podání přihlášky do družstva;

Další členské vklady představují finanční částky určené na výstavbu výše uvedeného domu a družstevních jednotek, případně na koupi pozemků souvisejících s výstavbou. Členu družstva nemůže vzniknout nárok na přidělení jednotky a na uzavření nájemní smlouvy, pokud se nezavázal k zaplacení dalšího členského vkladu.

Celková výše dalšího členského vkladu bude určena smlouvou o přidělení jednotky uzavřenou mezi družstvem   a zájemcem o členství. Výše dalšího členského vkladu bude stanovena tak, aby pokryl veškeré náklady na vybudování jednotky, která má být členovi přidělena.

Další členský vklad lze zvýšit, případně snížit, pouze na základě písemné dohody družstva s členem,                   a to zejména na základě těchto skutečností :

a) dodatečná změna stavební dispozice jednotky ( např. změna výměry místností, rozšíření jednotky, vestavby apod. ), která byla navržena členem a která si vyžádá vynaložení dalších nákladů;

b) provedení nadstandardních úprav nebo vybavení jednotky na žádost člena;

přičemž uskutečnění těchto změn v jednotce musí být nejprve schváleno příslušným orgánem družstva.

Další členský vklad bude člen družstva platit formou mimořádných a dále pravidelných měsíčních plateb, a to po dobu maximálně 21 let ode dne vzniku členství, nedohodne-li se s družstvem na době kratší. Výše a splatnost jednotlivých plateb bude určena ve smlouvě o přidělení jednotky a může být změněna pouze na základě písemné dohody člena s družstvem.

Družstvo je oprávněno v případě, že člen bude v prodlení s jakoukoliv platbou na další členský vklad, tuto skutečnost zveřejnit. Zveřejnění lze provést vývěskou v domě na místě přístupném všem jeho uživatelům nebo v sídle družstva, s uvedením jména člena, dlužné částky, druhu platby a doby prodlení.

Čl. 13

Členská evidence

Družstvo vede evidenci všech svých členů. Do členské evidence se zapisují zejména osobní údaje o členovi        ( tj. jméno, trvalé bydliště, rodné číslo nebo název, sídlo a IČ, adresa pro doručování písemností ),  výše jeho majetkové účasti v členění podle jednotlivých druhů členských vkladů, výše jeho příspěvků do jednotlivých fondů družstva a ostatních plateb, termíny úhrad příslušných plateb, popř. další rozhodné skutečnosti. V evidenci se bez zbytečného odkladu vyznačí všechny změny evidovaných skutečností. Předseda družstva umožní každému,               kdo prokáže právní zájem, aby do evidence nahlédl. Člen družstva má právo nahlížet do té části evidence, která se týká jeho členství, a žádat o vydání potvrzení o svém členství a evidovaných skutečnostech.

Čl. 18

Vyloučení

O vyloučení člena družstva rozhoduje předseda. Člen může být vyloučen, jestliže:

a) závažným způsobem nebo opětovně a přes výstrahu porušuje své členské povinnosti určené zákonem nebo stanovami;

b) byl pravomocně odsouzen pro úmyslný trestný čin, spáchaný proti družstvu, jeho majetku nebo proti jinému členu družstva;

c) jestliže ani do jednoho měsíce po její splatnosti nezaplatí některou z plateb na další členský vklad, k nimž se zavázal, ačkoli byl o zaplacení upomenut a na možnost vyloučení upozorněn.

Rozhodnutí o vyloučení člena je možno přijmout jen do šesti měsíců ode dne, kdy předseda zjistil důvod pro vyloučení, nejpozději však do jednoho roku ode dne, kdy tento důvod vznikl.

Rozhodnutí o vyloučení z družstva musí být členovi doručeno do vlastních rukou. Rozhodnutí musí obsahovat důvod označený podle prvního odstavce tohoto článku. Členství zaniká dnem, kdy bylo rozhodnutí o vyloučení členovi doručeno. Člen je oprávněn odvolat se proti rozhodnutí o vyloučení k členské schůzi. Není-li právo na odvolání uplatněno do tří měsíců ode dne, kdy se člen dověděl nebo mohl dovědět o rozhodnutí o vyloučení, zaniká. Odvolání má odkladný účinek.

Čl. 21

Majetkové vypořádání

Zánikem členství podle čl. 14 vzniká bývalému členovi nebo jeho dědicům nárok na vypořádací podíl.

Vypořádací podíl se rovná u člena, který dosud není vlastníkem přidělené jednotky, již splaceným vkladům zakládajícím jeho majetkovou účast v družstvu, od nichž se odečte částka odpovídající souhrnné výši plateb, které by byl člen povinen zaplatit do fondu členských podílů a do úvěrového fondu, kdyby jeho členství nezaniklo,          a jejichž splatnost by nastala v době od zániku členství do dne vzniku nároku na výplatu vypořádacího podílu.

Nárok na výplatu tohoto vypořádacího podílu vznikne bývalému členovi dnem, kdy příslušná jednotka bude přidělena jinému členovi družstva a ten zaplatí v plné výši tu část dalšího členského vkladu, která měla být do té doby zaplacena bývalým členem podle příslušné smlouvy o přidělení jednotky. Výplata vypořádacího podílu je však vždy vázána na uvolnění jednotky.

Vypořádací podíl člena, který je vlastníkem jednotky, se určí poměrem splaceného členského vkladu člena násobeného počtem ukončených roků jeho členství k souhrnu splacených členských vkladů všech členů násobených ukončenými roky jejich členství. Základem pro určení vypořádacího podílu je v tomto případě stav vlastního kapitálu družstva dle řádné účetní závěrky za rok, v němž členství zaniklo.                

Při stanovení vypořádacího podílu se nepřihlíží k prostředkům v nedělitelném fondu. Nárok na výplatu tohoto vypořádacího podílu vzniká uplynutím tří měsíců po schválení řádné účetní závěrky za rok, ve kterém členství zaniklo.

Pokud to hospodářská situace dovoluje, může družstvo uspokojit nárok na vypořádací podíl nebo jeho část                i dříve, než je povinno.

Při výplatě vypořádacího podílu je družstvo oprávněno proti němu jednostranně započíst i své další splatné pohledávky vůči bývalému členu.

Zanikne-li nájemní poměr člena k družstvu bez zániku členství, nárok na výplatu vypořádacího podílu tím členovi nevzniká.

Zánikem členství v důsledku převodu práv a povinností spojených s členstvím a nebo v důsledku výměny jednotek rovněž nevzniká dosavadnímu členovi vůči družstvu nárok na vypořádací podíl. Vzájemné nároky si účastníci převodu nebo výměny vypořádají mezi sebou. Nárok na vyplacení částky odpovídající výši vypořádacího podílu však vzniká v případě, že člen uzavřel dohodu o převodu svých členských práv a povinností, ale členství v družstvu jejich nabyvateli nevzniklo z důvodu nesplnění podmínek dle čl. 5 těchto stanov. Nárok na vyplacení vzniká tomuto nabyvateli.

Kromě nároku na vypořádací podíl nemá bývalý člen družstva, případně jeho dědicové, z důvodu zániku členství žádný jiný nárok na jakoukoliv jinou část majetku družstva.

Část III.

Orgány družstva

Čl. 22

Orgány družstva jsou:

a) členská schůze,

b) předseda a jeden místopředseda,

          Orgány družstva mohou rozhodovat pouze o záležitostech, které podle stanov družstva spadají do jejich působnosti.

Členové orgánů družstva jsou povinni vykonávat své funkce svědomitě, plnit svěřené úkoly a dodržovat obecně závazné právní předpisy a stanovy. Pokud při výkonu funkce způsobí družstvu škodu, odpovídají za ni v rozsahu stanoveném zákonem.

Neplní-li člen voleného orgánu řádně svoji funkci, může jej před uplynutím funkčního období odvolat orgán, který jej zvolil, a povolat dnem účinnosti odvolání náhradníka podle stanoveného pořadí, pokud je náhradník zvolen.

Člen voleného orgánu družstva může z funkce odstoupit, je však povinen oznámit to orgánu, jehož je členem. Jeho funkce končí dnem, kdy odstoupení projednal orgán, který ho zvolil. Příslušný orgán musí projednat odstoupení na svém nejbližším zasedání poté, kdy se o odstoupení dověděl, nejdéle však do tří měsíců. Po marném uplynutí této lhůty se odstoupení pokládá za projednané. Zvolení náhradníci členů orgánů družstva nastupují namísto odstoupivšího člena dnem účinnosti odstoupení podle stanoveného pořadí. Není-li náhradník člena orgánu zvolen, může tento orgán povolat k výkonu této funkce kteroukoliv fyzickou osobu z řad členů družstva až do doby, kdy bude provedena řádná volba nového člena orgánu. Zastupující člen má právo a povinnosti řádného člena orgánu. Ustanovení tohoto odstavce platí i v případě, že členství v orgánu zanikne smrtí.

Členům orgánů družstva může být za výkon funkce přiznána odměna podle zásad stanovených        členskou schůzí, popř. poskytnuta náhrada ušlé mzdy a nákladů spojených s výkonem funkce.

Členem orgánu družstva může být zvolena jen fyzická osoba starší 18 let, a to buď člen družstva nebo osoba tímto členem navržená, pokud je člen právnickou osobou.

Funkční období jednotlivých členů orgánů družstva činí pět let ; v případě prvních členů orgánů, kteří byli zvoleni po založení družstva nebo po zřízení či ustanovení orgánů nových, činí funkční období tři roky. Opětovná volba je možná.

Kolektivní orgán družstva může rozhodovat, pouze pokud byl řádně svolán, a je způsobilý se usnášet, pouze je-li přítomna nadpoloviční většina jeho členů. Usnesení je přijato, hlasovala-li pro ně nadpoloviční většina přítomných, pokud stanovy neurčují jinak. 

V orgánech družstva se hlasuje veřejně. V jednotlivých případech se může příslušný orgán usnést na hlasování tajném.

Jednání orgánů spočívá v přednesení podnětu k jednání, v rozpravě a zpravidla je zakončeno         usnesením. Jednání je třeba vést tak, aby byl zjištěn skutečný stav věci. Jednotlivé záležitosti předložené k projednání uvádí a odůvodňuje zpravidla ten, kdo je předkládá, přičemž současně předkládá i návrh usnesení.

O průběhu jednání všech orgánů družstva se pořizuje zápis, který musí obsahovat:

a) datum a místo konání schůze,

b) přijatá usnesení,

c) výsledky hlasování

d) nepřijaté námitky členů, kteří požádali o jejich zaprotokolování.

Přílohu zápisu tvoří seznam účastníků jednání, pozvánka na něj a podklady, které byly předloženy k projednávaným bodům. 

Každý člen družstva nebo jeho orgánu má právo vyžádat si zápis a jeho přílohy k nahlédnutí.

Schválené usnesení členské schůze či jiného orgánu družstvo zveřejní způsobem v družstvu obvyklým do 7 dnů ode dne jeho přijetí.

Podrobnosti o postupu orgánů družstva při volbách a odvolání, o jednání a rozhodování orgánů                  a o ověřování zápisů z jednání mohou být upraveny volebním a jednacím řádem, který podléhá schválení členská schůze.

K zajištění své činnosti mohou orgány družstva vytvářet pomocné orgány. Tyto orgány však nemají rozhodovací pravomoc a nemohou nahrazovat orgán, který je ustavil. Způsob ustavení a úkoly pomocných orgánů určuje orgán, který je zřídil. Členové pomocných orgánů jsou voleni nebo jmenováni orgánem, který je zřídil, přičemž členem pomocného orgánu může být i nečlen družstva.
Čl. 23

Členská schůze

Členská schůze, která současně plní i funkci představenstva a kontrolní komise, je nejvyšším orgánem družstva, jehož prostřednictvím uplatňují členové své právo řídit záležitosti družstva a kontrolovat činnost družstva a jeho orgánů.  

Do výlučné působnosti členské schůze patří :

a) přijímat a měnit stanovy;

b) volit a odvolávat předsedu a místopředsedu družstva;

c) volit náhradníky členů orgánů, které spadají do její působnosti, a stanovit pořadí, podle kterého náhradníci do těchto orgánů nastupují;
d) pověřit jednoho až tři členy družstva výkonem kontrolní činnosti, která jinak spadá do působnosti kontrolní komise

e) schvalovat řádnou účetní závěrku;

e) rozhodovat o způsobu použití, příp. rozdělení zisku a o způsobu úhrady ztrát; 

f) rozhodovat o zvýšení či snížení zapisovaného základního kapitálu;

g) rozhodovat o základních koncepčních otázkách a o předmětu činnosti družstva;

h) rozhodovat o splynutí, sloučení, rozdělení a o jiném zrušení družstva nebo o změně právní formy;
i) schvalovat výši příspěvků členů na provoz družstva, výši odměn za výkon funkcí v orgánech družstva a stanovit výši poplatků za úkony prováděné družstvem z podnětu či ve prospěch jednotlivého člena;

j) rozhodovat o otázkách spojených s členstvím v družstvu;

k) rozhodovat o podmínkách převodů jednotek do vlastnictví v rámci platných právních předpisů;

l) rozhodovat o odvolání proti rozhodnutí předsedy družstva;
m) jmenovat likvidátora, rozhodovat o likvidačním zůstatku;
n) rozhodovat o prodeji nebo nájmu podniku ;
o) rozhodovat o jiných významných majetkových dispozicích;

p) rozhodovat o prodeji nebo jiných majetkových dispozicích s nemovitostmi, ve kterých jsou byty, nebo s byty; takové rozhodnutí může členská schůze přijmout jen po předchozím písemném souhlasu většiny členů družstva, kteří jsou nájemci v nemovitosti, které se rozhodování týká; to neplatí, jestliže družstvu vznikla povinnost převést byt nebo nebytový prostor do vlastnictví člena, který je jeho nájemcem.  

q) rozhodovat o dalších otázkách, které si vyhradí nebo které stanoví zákon.
Členská schůze může na návrh člena pověřeného kontrolní činností dle bodu d) předchozího odstavce změnit nebo zrušit rozhodnutí předsedy družstva, jestliže tímto rozhodnutím byly porušeny stanovy družstva nebo obecně závazné právní předpisy a jestliže od vydání tohoto rozhodnutí neuplynulo ke dni podání návrhu více než dva roky. Práva členů nabytá v dobré víře tím však nesmí být dotčena.

Čl. 24

Jednání členské schůze svolává předseda dle potřeby, nejméně však jednou ročně.

Členská schůze musí být svolána, požádá-li o to písemně alespoň 1/3 členů družstva nebo člen pověřený výkonem kontrolní činnosti, a to tak, aby se konala do 15 dnů od doručení výzvy na adresu družstva.

Na členskou schůzi musí být pozváni všichni členové družstva.

Členská schůze se svolává písemnou pozvánkou, která musí obsahovat datum, hodinu a místo jednání a dále program jednání. Pozvánka musí být adresována podle údajů uvedených v členské evidenci a odeslána tak, aby na tuto adresu mohla dojít nejpozději 15 dnů přede dnem konání členské schůze, nebo předána členovi osobně. Následky eventuálního nedoručení jdou na vrub člena. Společně s pozvánkou se členovi družstva zpravidla zasílají písemné podkladové materiály.

Členská schůze se považuje za platně svolanou i bez dodržení lhůty uvedené v předchozím odstavci nebo bez písemné pozvánky, jestliže všichni členové družstva prohlásí, že na dodržení lhůty nebo na písemné pozvánce netrvají.

Dostaví-li se místo člena na členskou schůzi jeho zmocněnec, musí při prezenci odevzdat písemnou plnou moc.

Členská schůze je usnášeníschopná, jsou-li přítomni členové, kteří mají úhrnem více než 50% hlasů a rozhoduje nadpoloviční většinou hlasů přítomných členů, s těmito výjimkami : rozhodnutí podle čl. 23, 2. odst., písm. a), b)      a h) jsou platná pouze tehdy, byla-li přijata dvoutřetinovou většinou hlasů všech členů družstva, rozhodnutí podle čl. 23, 2. odst., písm. f), m) a n) jsou platná pouze tehdy, byla-li přijata tříčtvrtinovou většinou hlasů přítomných členů družstva
Není-li členská schůze usnášeníschopná, svolá předseda náhradní členskou schůzi tak, aby se konala do tří týdnů od data, kdy se měla konat původní schůze. Náhradní členská schůze musí zachovat původní pořad jednání a je usnášeníschopná bez ohledu na počet přítomných členů, na což však musí být výslovně upozorněno v pozvánce. Tím však není dotčeno ustanovení předchozího odstavce o rozhodování kvalifikovanou většinou.

Členská schůze se může usnášet pouze o těch předmětech jednání, které byly uvedeny v pozvánce. Tato podmínka neplatí pro případ usnesení členské schůze, na níž jsou zastoupeni všichni členové družstva, jestliže tato schůze jednomyslně odsouhlasí změnu předmětu jednání.

Čl. 25

Při hlasování na členské schůzi má každý člen jeden hlas za každých 2 500,- Kč ( slovy dvatisícepětset korun českých ) splaceného základního členského vkladu. Při hlasování ve věcech uvedených v čl. 23, 2. odst., písm. a), h), n), o) a p) má každý člen pouze jeden hlas. Pro manžele a společné členy platí totéž. 

Čl. 26

Na návrh člena vysloví soud neplatnost usnesení členské schůze, pokud usnesení je v rozporu s právními předpisy nebo stanovami družstva. Návrh soudu může člen podat, požádá-li o zaprotokolování námitky na členské schůzi, která usnesení přijala, nebo jestliže námitku oznámil předsedovi do jednoho měsíce od konání této členské schůze, příp. ode dne, kdy se o jejím konání dozvěděl ( v případě, že nebyla svolána řádně ), nejpozději však do jednoho roku ode dne jejího konání.
Čl. 27

Předseda družstva

Předseda družstva je statutárním orgánem družstva, jemuž přísluší:

a) řídit činnost družstva;

b) jednat za družstvo navenek;

c) rozhodovat o přijetí a vyloučení člena;

d) rozhodovat o přidělování jednotek v souladu s čl. 28 těchto stanov;

e) v souladu s čl. 29 a 30 uzavírat smlouvy o přidělení jednotek a provádět jejich změny;

f) v souladu s částí V. těchto stanov uzavírat nájemní smlouvy, sjednávat jejich případné změny či zrušení           a podávat výpovědi z nájmu jednotky;
g) stanovovat zásady pro určování výše nájemného a úhrad za služby spojené s užíváním jednotek a to v souladu s pravidly pro poskytování státní investiční dotace na výstavbu nájemních bytů, dalšími platnými právními předpisy a ustanovením čl. 35; 

h) stanovovat zásady pro tvorbu a použití fondů s výjimkou případů, kdy jde o záležitost svěřenou těmito stanovami do působnosti členské schůze;
i) rozhodovat o žádostech člena nebo nájemce na provedení stavebních změn nebo nadstandardních úprav jednotky       či změn ve vybavení jednotky;

j) schvalovat výměny jednotek dle čl. 36;

k) vydávat směrnice pro podrobnější úpravu činnosti družstva. Pokud však směrnice upravuje otázky patřící do výlučné působnosti členské schůze nebo schůze samosprávy, nabude platnosti až dnem schválení příslušnou schůzí.

l) rozhodovat o dalších záležitostech na základě pověření těmito stanovami nebo členskou schůzí.

Předseda družstva může na základě písemné plné moci pověřit výkonem činností uvedených v předchozím odstavci, písm. e), f) a i), i jinou osobu či osoby, např. správce družstevních nemovitostí.
Předsedu družstva zastupuje v jeho nepřítomnosti, nemoci či zaneprázdnění místopředseda a to v celém rozsahu jeho pravomocí.

Podepisování za družstvo činí předseda nebo místopředseda tak, že k napsané nebo natištěné obchodní firmě družstva připojí svůj podpis. Smlouvy o převodu nemovitostí včetně převodu bytů nebo nebytových prostor, zástavní smlouvy, smlouvy o zřízení věcného břemene, o nájmu či převodu podniku, o postoupení pohledávky,     o převzetí dluhu, úvěrové smlouvy, a další právní úkony, pro které je právním předpisem předepsána písemná forma, podepisují společně předseda a místopředseda. Smlouvy o přidělení jednotky a nájemní smlouvy k bytům a nebytovým prostorům a související dokumenty podepisuje předseda nebo místopředseda samostatně.
Předseda a místopředseda družstva nemohou být členskou schůzí pověřeni výkonem kontrolní činnosti, která by jinak náležela do působnosti kontrolní komise.

Pokud tak rozhodne členská schůze, nemůže být předseda ani místopředseda družstva podnikatelem či členem statutárního orgánu nebo dozorčího orgánu právnické osoby s obdobným předmětem činnosti jako družstvo. 

Část V.

Nájem družstevní jednotky

Čl. 32

Vznik nájmu

Nájem družstevní jednotky vzniká na základě písemné nájemní smlouvy. Osoba, s níž byla uzavřena nájemní smlouva, je pro účely úpravy podmínek nájmu v těchto stanovách dále označena jako nájemce. Jako nájemce jsou rovněž označeni i manželé, kterým vznikl společný nájem jednotky. Družstvo nebo osoba družstvem pověřená uzavíráním nájemních smluv v rámci výkonu správy domu je pro tyto účely označena jako pronajímatel.

Nájemní smlouva musí obsahovat označení jednotky a jejího příslušenství, způsob a rozsah jejich užívání, rozsah poskytovaných služeb a výši nájemného a úhrad za plnění spojená s užíváním jednotky, případně způsob jejich výpočtu.
Družstvo přenechá nájemní smlouvou svému členu do užívání družstevní jednotku, která mu byla přidělena dle předchozích ustanovení těchto stanov. Členovi vznikne nárok na uzavření nájemní smlouvy dnem, kdy bude příslušná jednotka zkolaudována, ne však dříve, než družstvu uhradí veškeré platby do té doby splatné. Převodem členských práv a povinností podle čl. 8 nebo jejich přechodem dle čl. 7 přechází na nabyvatele těchto práv a povinností i právo na uzavření nájemní smlouvy. Nájem bude sjednán na dobu určitou jednoho roku s následnou každoroční prolongací, která bude provedena za předpokladu, že člen bude řádně plnit své členské povinnosti a povinnosti nájemce, čímž je myšlena zejména včasná úhrada všech předepsaných plateb.
Nájem jednotky, která byla přidělena členovi - právnické osobě, bude sjednán s fyzickou osobou, kterou tento člen určí, a to na dobu určitou, nejdéle však na jeden rok. Jestliže bude nájemce řádně plnit všechny povinnosti vyplývající z nájemní smlouvy, obnovuje se nájem automaticky stejným způsobem jako v případě,     že nájemcem je přímo člen družstva. Toto ustanovení se však nepoužije, pokud člen - právnická osoba písemně oznámí družstvu nejpozději měsíc před skončením nájmu, že o jeho prodloužení nemá zájem.
Družstvo může pronajmout dosud nepřidělenou jednotku nebo jednotku uvolněnou i některému ze    stávajících členů nebo fyzické osobě, která není členem družstva. Tento nájem však může být sjednán pouze na dobu určitou, a to nejvýše na tři měsíce. Nečlenovi družstva lze přenechat družstevní jednotku do nájmu pouze tehdy, jestliže o ni neprojevil zájem žádný z členů družstva. V případě nájmu dle tohoto odstavce nevzniká povinnost ke splacení žádného členského vkladu.

Čl. 33

Práva a povinnosti z nájmu jednotky

Nájemce je povinen jednotku včetně jejích součástí a příslušenství užívat v souladu se všemi předpisy, jejichž aplikace přichází při užívání v úvahu, a to zejména předpisy stavebními, bezpečnostními, požárními  a hygienickými. Společné prostory a zařízení domu je nájemce povinen užívat obvyklým způsobem vzhledem k jejich účelu.

Nájemce je povinen chovat se tak, aby on ani osoby, které s ním jednotku užívají, nadměrně neobtěžovali ostatní obyvatele domu hlukem, prachem, zápachem, chovem domácích zvířat či jinými imisemi.

Pronajímatel je povinen zajistit nájemci plný a nerušený výkon jeho práv spojených s užíváním jednotky. Zejména je povinen odevzdat mu jednotku ve stavu způsobilém pro řádné užívání a v tomto stavu ji udržovat. Dále je pronajímatel povinen poskytovat nájemci následující plnění a služby spojené s užíváním jednotky :

- zajištění dodávky tepla;

- zajištění dodávky TUV a studené vody;

- zajištění odvádění odpadních vod;

- zajištění dodávky elektrické energie do pronajatých prostor a do společných prostor, které je nájemce v budově oprávněn užívat;

- úklid a údržba společných prostor, které je nájemce oprávněn v budově užívat;

- úklid a údržba chodníků a pozemků patřících k domu;
- zajištění provozu výtahu;

- odvoz tuhých komunálních odpadů;

- připojení na společnou televizní anténu nebo kabelovou televizi;

- domovnické služby;

- správu domu
Čl. 35

Nájemné a úhrady za služby poskytované v souvislosti s užíváním jednotky

Povinnost platit nájemné a úhrady za služby vzniká nájemci dnem počátku nájmu jednotky.

Výše nájemného, výše záloh na úhradu služeb a smluvní odměna za správu domu, úklid, údržbu                 a domovníka, platné ke dni vzniku nájmu, jsou uvedeny v evidenčním listu, který je přílohou a nedílnou součástí nájemní smlouvy.

Výši nájemného stanoví pronajímatel tak, aby nepřekročilo maximální výši stanovenou platnými právními předpisy a pravidly pro poskytování státní investiční dotace na podporu výstavby nájemních bytů. 

Výši nájemného je pronajímatel oprávněn změnit pouze v případě změny právních předpisů nebo v přímé závislosti na míře inflace. Jiné zvýšení nájemného je možné pouze dohodou smluvních stran nebo směrnicí družstva, odsouhlasenou členskou schůzí. Při změně výše nájemného za družstevní byt musí též být zachována jeho maximální výše stanovená právními předpisy a pravidly pro poskytování státní investiční dotace na podporu výstavby nájemních bytů platnými v době této změny. 

Výše úhrad za služby spojené s užíváním jednotky je určována způsobem stanoveným platnými právními předpisy, a tam, kde předpis tento způsob neurčuje ( smluvní služby ), dohodou pronajímatele s nájemcem nebo směrnicí družstva, odsouhlasenou členskou schůzí. 

Čl. 38

Výpověď

          Nájem bytu  lze  vypovědět  pouze z  důvodů  a za podmínek stanovených platnými právními předpisy.

          Jde-li o nájem nebytového prostoru, je pronajímatel oprávněn smlouvu vypovědět pouze z těchto důvodů :

a) jestliže nájemce nebo ti, kdo s ním nebytový prostor užívají, přes písemnou výstrahu hrubě porušují dobré mravy       v domě,

b) nájemce hrubě porušuje své povinnosti vyplývající z nájmu.

           Pro účely výpovědi podané pronajímatelem a naplnění výpovědních důvodů se považuje :

1) za porušování dobrých mravů v domě zejména : opakované rušení nočního klidu, stálé vážné znečišťování společných prostor v domě, fyzické či slovní napadání ostatních nájemců či zástupců pronajímatele, opětovné nebo po delší dobu trvající hrubé porušování povinností uvedených v prvním a druhém odstavci čl. 33 těchto stanov, apod.;

2) za hrubé porušování povinností nájemce vyplývajících z nájmu jednotky zejména případ, kdy:

- nájemce nezaplatil bez prokazatelně závažného důvodu ( např. nenadálá hospitace ) nájemné nebo úhradu za služby spojené s užíváním jednotky, byť i jen částečně, po dobu delší než dva měsíce;

- nájemce dal jednotku či její část do podnájmu bez písemného souhlasu pronajímatele;

- nájemce užívá jednotku nebo její část v rozporu s nájemní smlouvou, zejména k jiným účelům než je ve smlouvě stanoveno;

- nájemce provede bez písemného souhlasu pronajímatele stavební či jiné podstatné změny jednotky;

- bez písemného souhlasu pronajímatele užívá jednotku jiná osoba než osoby, které jsou členy jeho domácnosti;
- nájemce neplní oznamovací povinnost ohledně změn v počtu osob užívajících jednotku;
- nájemce neplní oznamovací povinnost ohledně potřeb oprav v jednotce nebo provedení potřebné opravy v jednotce znemožní;

- nájemce nebo osoby, které s ním jednotku užívají, poškozují společné části nebo společná zařízení domu nebo vnitřní zařízení jednotky, které je ve vlastnictví pronajímatele;

- nájemce znemožní pronajímateli nebo jím pověřené osobě přístup do jednotky za účelem kontroly jak je užívána, instalace, údržby či odpočtu naměřených hodnot u měřící a regulační techniky, nebo přístup k dalším technickým zařízením, pokud jsou součástí jednotky a patří pronajímateli, ačkoli byl předtím pronajímatelem řádně upozorněn.

Výpovědní lhůta je tříměsíční a počne běžet prvním dnem kalendářního měsíce následujícího po měsíci, v němž byla výpověď jedné smluvní strany doručena druhé smluvní straně.

Po skončení nájmu sjednaného na dobu určitou nemá nájemce právo na bytovou náhradu ani na náhradní nebytový prostor.

Část VII.

Hospodaření družstva

Čl. 42

Základní kapitál

Základní kapitál tvoří souhrn základních členských vkladů, které členové splatili nebo k jejichž splacení se zavázali při vstupu do družstva. Základní kapitál se zvyšuje, resp. snižuje přijetím nových členů,                resp. skončením členství v družstvu. Základní kapitál se eviduje podle jednotlivých členů.

Zapisovaný základní kapitál družstva je 50 000,- Kč, slovy padesáttisíc korun českých.
Čl. 44

Nedělitelný fond

Nedělitelný fond se zřizuje neprodleně po vzniku družstva a jeho minimální zákonná výše činí 10% zapisovaného základního kapitálu, tj. 5 000,- Kč, slovy pěttisíc korun českých. Fond se tvoří z mimořádných příspěvků členů, kteří se smlouvou o přidělení jednotky zavázali ke splacení dalšího členského vkladu. Družstvo doplňuje nedělitelný fond nejméně o 10% ročního čistého zisku až do doby, kdy výše fondu dosáhne částky rovnající se polovině zapisovaného základního kapitálu družstva.

Prostředky z nedělitelného fondu lze použít k úhradě ztráty družstva, to je však přípustné teprve poté, co byly vyčerpány všechny ostatní prostředky k úhradě ztrát. Prostředky z nedělitelného fondu lze rovněž použít k překonání nepříznivé hospodářské situace družstva.

Nedělitelný fond se nesmí použít za trvání družstva k rozdělení mezi členy.

Čl. 45

Fond členských podílů

Fond členských podílů se tvoří z peněžního plnění členů družstva na další členský vklad, k němuž se členové zavázali ve smlouvě o přidělení jednotky.
Fond se používá na financování investičních výdajů spojených s pořízením či vybavením družstevních bytových domů a příslušejících pozemků nebo na financování technického zhodnocení domů. Fond se snižuje při převodu jednotky z družstevního vlastnictví.

Fond se eviduje podle jednotlivých členů.

Čl. 46

Úvěrový fond

Úvěrový fond se tvoří z peněžního plnění členů družstva na další členský vklad a to z pravidelných příspěvků, k nimž se členové zavázali ve smlouvě o přidělení jednotky. Tyto příspěvky nezakládají majetkovou účast člena         v družstvu a platí je pouze ti členové, kteří se smlouvou o přidělení jednotky zavázali k dalšímu členskému vkladu a tento vklad nezaplatí ihned v celé výši. 

Fond se používá k úhradě úroků z hypotéčního úvěru, který byl družstvu poskytnut na výstavbu  bytového domu. Výše příspěvků se může během doby splácení hypotečního úvěru měnit, a to zejména v závislosti na aktuální výši úrokové sazby a výši státní podpory hypotečního úvěrování, pokud tato bude družstvu i nadále přiznána. 

Fond se eviduje podle jednotlivých členů.

Čl. 47

Rizikový fond

Rizikový fond se tvoří z mimořádných příspěvků členů, kteří se smlouvou o přidělení jednotky zavázali              k dalšímu členskému vkladu a tento vklad nezaplatí ihned v celé výši.

Ke splacení mimořádného příspěvku do rizikového fondu se člen zavazuje ve smlouvě o přidělení jednotky. Příspěvek je určen k úhradě případných budoucích dluhů člena na platbách do fondu členských podílů a do úvěrového fondu. Jeho výše činí trojnásobek měsíčních splátek do fondu členských podílů a úvěrového fondu, k nimž se člen zavázal ve smlouvě o přidělení jednotky nebo v jejím dodatku, kterým se mění výše měsíčních příspěvků do úvěrového fondu v souvislosti se změnou výše splátek úroků z hypotečních úvěrů. Nelze jej však považovat za zálohu na jakoukoliv platbu stanovenou těmito stanovami nebo smlouvou o přidělení jednotky a jeho zaplacení tedy nemá vliv na povinnost člena tyto platby řádně hradit. Mimořádné příspěvky do rizikového fondu budou uloženy na samostatném účtu u banky. 

Fond se používá k úhradě splátek a úroků z hypotéčního úvěru poskytnutého družstvu, pokud k tomu nedostačují prostředky z fondu členských podílů a úvěrového fondu. Družstvo je oprávněno uspokojit ze složeného příspěvku do rizikového fondu své splatné pohledávky i bez předchozího upozornění člena, je však vždy povinno čerpání prostředků členovi oznámit. Po dobu trvání členství je člen povinen nejpozději do čtrnácti dnů ode dne, kdy mu bylo toto oznámení doručeno, doplatit příspěvek do rizikového fondu do původní sjednané výše. Opakované nesplnění tohoto závazku bude považováno za hrubé porušení členských povinností. V průběhu trvání členství nemá člen na vrácení příspěvku právo, až na výjimku uvedenou v následujícím odstavci. V případě ukončení členství družstvo vyplatí členovi zůstatek složeného příspěvku, a to ve stejném termínu, ve kterém členovi vznikne nárok na výplatu vypořádacího podílu dle čl. 21 těchto stanov. Příspěvek lze též použít na úhradu posledních tří splátek hypotečního úvěru.
V případě, že v rizikovém fondu bude vytvořena rezerva ve výši minimálně tří měsíčních anuitních splátek hypotéčního úvěru, snížených o aktuální výši státní podpory hypotečního úvěrování ( pokud tato bude družstvu    i nadále přiznána ), mohou se zbývající prostředky rozdělit mezi členy družstva, kteří tento fond vytvářeli. 

Pokud po splacení celé výše hypotéčního úvěru včetně všech úroků zůstanou v rizikovém fondu nevyčerpané finanční prostředky, rozdělí se tyto mezi členy družstva, kteří tento fond vytvářeli.

Fond se eviduje podle jednotlivých členů.

Čl. 48

Fond oprav a údržby

Fond se tvoří pravidelnými, příp. mimořádnými příspěvky členů. Tyto příspěvky jsou součástí pravidelných měsíčních plateb nájemců družstevních jednotek a nezakládají majetkovou účast člena v družstvu.
Fond se používá na financování oprav a údržby domu, příp. dalších nákladů souvisejících s provozem domu. Nelze jej použít na financování investičních výdajů.

Fond se vede v členění dle jednotlivých jednotek.

Způsob tvorby a použití fondu podrobněji upravuje směrnice družstva, odsouhlasená členskou schůzí. 

Čl. 49

Použití zisku a úhrada ztráty družstva

Zisk nebo ztráta družstva se každoročně vypořádají rozhodnutím členské schůze. 

Ze zisku hradí družstvo přednostně své povinnosti vůči státu a příděly do nedělitelného fondu. Zbylý zisk se použije dle rozhodnutí členské schůze k přídělům do dalších fondů nebo k rozdělení mezi členy družstva. 

          Ztrátu ze svého hospodaření hradí družstvo podle rozhodnutí členské schůze :

- z nedělitelného fondu,

- rozvržením na členy a to v souladu s ustanovením čl. 10, 2. odst., písm. h) těchto stanov.
Členská schůze může rozhodnout, že ztráta družstva bude uhrazena i jiným způsobem.

Část VIII.

Zánik družstva

Čl. 50

Družstvo se ruší:

a) usnesením členské schůze,

b) zrušením konkursu po splnění rozvrhového usnesení nebo zrušením konkursu z důvodu, že majetek úpadce nepostačuje k úhradě nákladů konkursu, a nebo zamítnutím návrhu na prohlášení konkursu pro nedostatek majetku,
c) rozhodnutím soudu.

Rozhodnutí členské schůze o zrušení družstva se osvědčuje notářským zápisem. Družstvo zaniká výmazem          z obchodního rejstříku. Pravidla pro zrušení družstva s likvidací i bez likvidace se řídí obchodním zákoníkem.

Část IX.

Společná ustanovení

Čl. 51

Za den zaplacení ve smyslu těchto stanov se považuje den, kdy byla předmětná částka připsána ve prospěch účtu příjemce, nebo den, kdy byla příjemci nebo osobě oprávněné za něj jednat předána v hotovosti.

Člen je oprávněn veškeré platby, k nimž se zavázal a které jsou splatné v měsíčních splátkách, platit jednou souhrnnou částkou, a to každý měsíc ke dni, kdy je splatná první z těchto plateb. Takto provedená úhrada se započítává na jednotlivá plnění v tomto pořadí: 1) platba do úvěrového fondu; 2) platba do fondu členských podílů; 3) platby související s nájmem jednotky a službami; 4) ostatní platby.

          Rozhodnutí týkající se jednotlivých členů nebo jednotlivých orgánů družstva musí být těmto členům nebo orgánům doručeno. Lhůta k podání odvolání proti rozhodnutí činí 15 dnů a počíná běžet dnem následujícím po dni jeho doručení, pokud není v těchto stanovách uvedeno jinak.

Doručení doporučeným dopisem nebo do vlastních rukou je nutné v případech stanovených zákonem nebo rozhodnutím členské schůze.

Za den doručení se pro účely těchto stanov považuje den, kdy projev vůle jedné smluvní strany došel druhé smluvní straně. Doručuje-li se prostřednictvím pošty, má se v pochybnostech za to, že dnem doručení je třetí den po dni, kdy byl tento projev vůle odeslán druhé smluvní straně. Účinky doručení nastanou i tehdy, jestliže pošta písemnost vrátí odesílateli jako nedoručitelnou, protože příjemce svým jednáním doručení zmařil např. tím, že přijetí písemnosti odmítl. Členovi se doručují písemnosti na adresu, kterou družstvu naposledy sdělil.

Družstvo je oprávněno písemné oznámení, které se týká všech nebo většího počtu členů či nájemců jednotek, doručit i vhozením do jejich listovní schránky, současně je však povinno toto datované oznámení vyvěsit na informační tabuli v bytovém domě.

Část X.

Přechodná a závěrečná ustanovení

Čl. 52

Záležitosti neupravené těmito stanovami se řídí obchodním a občanským zákoníkem.

Pokud dále není uvedeno jinak, řídí se ustanovením těchto stanov i právní vztahy, které mezi družstvem    a jeho členy nebo mezi jeho členy navzájem vznikly před účinností těchto stanov. Vznik těchto právních vztahů, jakož i nároky z nich vzniklé před účinností těchto stanov, se však posuzují podle stanov dosavadních.

O žádostech a odvolání členů, o nichž družstvo před nabytím účinnosti těchto stanov s konečnou platností nerozhodlo, bude rozhodnuto podle těchto stanov.

Toto úplné znění stanov a rovněž veškeré jejich pozdější změny nabývají účinnosti dnem jejich schválení příslušnou členskou schůzí, pokud zákon nestanoví jinak.
Návrh Směrnice č. 01/2002 - zásady pro stanovení a vyplácení odměn za výkon funkce  člena družstva v orgánech Bytového družstva ZÚ BETA.

1) Základní  pravidla :

Návrh vychází z předpokladu, že správce družstevních nemovitostí bude řádně vykonávat všechny činnosti stanovené mandátní smlouvou, uzavřenou mezi správcem a družstvem. Činnost správce  ( agenda spojená s nájmem a jeho vybíráním a vymáháním, úklid, údřžba, domovnické služby, správa domu, účetnictví družstva, kontrola plnění povinností uživatelů bytů, platby externím dodavatelům služeb, atd. ) je ohodnocena smluvní odměnou uvedenou v evidenčních listech nájemců - členů družstva, a orgány družstva by se tedy těmito běžnými provozními záležitostmi měly zabývat jen ve výjimečných případech, jako je např. převod členství, vydávání souhlasu s pronájmem a provedením stavebních úprav jednotky a pod. 

Návrh ročních odměn za výkon funkce v orgánech družstva je z tohoto pohledu míněn pouze jako spíše symbolické ocenění zákonného poslání a osobní nasazení statutárních a dalších orgánů družstva spojené s činností družstva ( zastupování družstva před státními a jinými orgány              a institucemi, podávání daňových přiznání, kontrola účetní závěrky, atd.).

Pokud člen družstva bude vykonávat funkci, za níž mu přísluší odměna, pouze po určitou část roku, odměna bude stanovena jako podíl počtu kalendářních měsíců ve funkci a celkové roční odměny. Započaté měsíce se pro stanovení odměny nezapočítávají

Vyplacení odměny za uplynulý kalendářní rok schvaluje členská schůze v rámci odsouhlasení roční účetní závěrky a to na základě návrhu člena pověřeného kontrolní činností. Návrh bude vypracován s ohledem na dosažený hospodářský výsledek družstva za uplynulé období (viz poslední odstavec). Součástí návrhu musí být stručná rekapitulace činnosti orgánů (osob), kterým je odměna navrhována. Odměna je splatná do jednoho měsíce po jejím schválení členskou schůzí. 

2) Výše odměn :

Při počtu 37 členů, kteří mají přiděleny byty nebo samostatné garáže, a při částce 35,- Kč měsíčně za 1 obsazený byt či samostatně přidělenou garáž tak bude na odměny k dispozici ročně částka  15 540,- Kč ( maximální limit ), která se pro účely návrhu výše odměn rozdělí stejným dílem na tolik částí, kolik osob bude vykonávat volené funkce ( příklad - pokud bude zvolen předseda, místopředseda a 1 člen pověřený kontrolní činností, připadne na každého max. 15 540,- / 3,         tj. 5 180,- Kč ročně ). Příslušná částka bude tvořit základ a maximální limit, který může být na vyplacení odměn použit a který může být v předkládaném návrhu výše odměn dále krácen,      např. dle délky výkonu funkce v daném období. 

3) Finanční zatížení členů družstva :

Jak je výše uvedeno, výše příspěvku člena na odměny činí 35,- Kč / měs., což je 420,- Kč ročně. 
Příspěvky na odměny za příslušný kalendářní rok či jeho část uhradí členové tak, že jim výše uvedená částka bude naúčtována ( resp. stržena ) v rámci každoročního vyúčtování služeb. Pokud následně členská schůze, která bude odměny schvalovat v rámci schvalování roční účetní závěrky, rozhodne, že odměny vyplaceny nebudou nebo že budou kráceny, zůstanou vybrané finanční prostředky na odměny na běžném účtu družstva, kde budou k dispozici pro další rok.        V dalším roce ( opět při ročním vyúčtování ) bude členům naúčtováno již pouze tolik, aby zůstatek částky určené na odměny byl roven výše uvedenému max. limitu, tj. 420,- Kč na člena.

Odměny mohou být na návrh kontrolní komise vyplaceny i ze zisku, pokud ho družstvo za příslušný kalendářní rok vytvoří a pokud tak na návrh rozhodne členská schůze. V tomto případě zůstanou do té doby vybrané fin. prostředky na odměny též na účtu družstva k dispozici pro další období.  

Tento návrh předkládáme členské schůzi družstva ke schválení.

                                                                                          Navrhovatelé : Ing. Martin Stašák

V Liberci, dne 24.7.2002                                                                           Ing. Petr Horáček

Návrh směrnice č. 02/2002 - zásady pro zřízení a tvorbu fondu oprav

Bytového družstva ZÚ BETA

1) Přestože bytový dům jako celek je dosud v záruční lhůtě ( do 15.7.2005 ), jeví se jako účelné, aby družstvo začalo s určitým předstihem kumulovat finanční prostředky na budoucí možné opravy společných částí domu a těch stavebních součástí jednotek ( bytů a garáží ), jejichž opravy nepatří k povinnostem jednotlivých členů, resp. nájemců ( členové, resp. nájemci jsou povinni sami financovat tzv. drobné opravy, kterými se rozumí zejména : opravy a výměna podlahových krytin, částí oken a dveří, kování, vypínačů, zásuvek, uzavíracích kohoutů, vodovodních výtoků, mísících baterií, sprch, van, umyvadel a toalet a další drobné opravy do částky 300,- Kč,  viz nař. vlády 258/1995 Sb. ). Tyto prostředky neinvestičního charakteru se souhrnně nazývají fond oprav ( viz čl. 48 návrhu stanov, popř. čl. 49 stanov původních ).
2) Aby se vybrané prostředky na fond oprav pokud možno maximálně zhodnotily, nabízíme Vám využít pro tyto účely stavební spoření, resp. speciální produkt, který mají stavební spořitelny ve své nabídce právě pro tyto případy. Na základě dosavadního průzkumu a nabídky stavebních spořitelen se nám jako vhodný jeví program REKOFOND od stavební spořitelny Wüstenrot. 

Tento program je založen na tom, že každý člen družstva si založí vlastní smlouvu o stavebním spoření, členskou schůzí odsouhlasené měsíční příspěvky do fondu oprav bude spolu s dalšími platbami platit na účet družstva a správce bude tyto příspěvky hromadně převádět na účet        u stavební spořitelny, která následně provede přiřazení plateb k jednotlivým smlouvám. Výhoda tohoto postupu spočívá v tom, že jednotlivcům odpadnou starosti s dalšími platbami či se zřizováním příkazů k úhradě. Družstvo bude mít navíc kontrolu o provedených platbách.  Stavební spořitelna bude dále pravidelně zasílat výpisy o stavu prostředků na jednotlivých účtech členů. 

Smlouvu o stavebním spoření je možno uzavřít jak na sebe, tak i např. na příbuzné či známé, prostě na jakékoliv „ volné “ rodné číslo, aby vznikl nárok na státní podporu, která je poskytována každému účastníkovi pouze na jednu smlouvu. Pokud člen tuto možnost nemá,  státní podporu sice nezíská, nicméně uložené prostředky se mu budou alespoň úročit 4 % ročně, což je v současné době pořád více než u termínovaných vkladů či spořících účtů. Výnosy navíc nepodléhají dani. Z důvodu jednoznačné účelovosti a možnosti použití budou naspořené prostředky jednotlivých členů, odpovídající schválenému příspěvku do fondu oprav včetně příslušných výnosů, příp. státní podpory, vinkulovány ve prospěch družstva. Každý však má možnost uzavřít smlouvu i s vyššími příspěvky, než bude schválený příspěvek do fondu oprav. Tyto „ nadstandardní “ příspěvky již vinkulovány ve prospěch družstva samozřejmě nebudou a člen s nimi po ukončení stavebního spoření tím pádem bude moci disponovat dle vlastního uvážení.   

3) Výše měsíčních příspěvků bude záviset na sazbě za 1 m2 plochy bytu vč. balkonu či lodžie, případně garáže, kterou členská schůze odsouhlasí. Měsíční úložka dle smlouvy o stavebním spoření musí činit min. 120,- Kč. Pro běžné a nenadálé opravy ( havárie ) je navíc třeba mít část prostředků určených na fond oprav trvale k dispozici na běžném účtu. Z těchto důvodů              a na základě dosavadních zkušeností Intermy a.s. s provozem a správou bytových domů navrhujeme, aby měsíční sazba činila  4,- Kč / 1 m2 / byt či garáž. Celkové částky za byt či garáž jsou uvedeny v tabulce. 

4) Počátek tvorby fondu oprav ( tj. počátek úhrady měsíčních příspěvků členů, resp. nájemců,  na účet družstva ) se stanovuje na měsíc leden 2003.
5) Problematika stavebního spoření a způsob uzavírání smluv bude zájemcům objasněna na schůzce se zástupcem stavební spořitelny Wüstenrot v období září - listopad 2002.

6) Uzavření smlouvy o stavebním spoření není pro členy, resp. nájemce, povinné, je však třeba si uvědomit, že ten, kdo bude mít schválené měsíční příspěvky pouze na běžném účtu družstva, bude mít po čase k dispozici menší objem využitelných prostředků a v případě nedostatku bude povinnen svůj příslušný podíl na opravách uhradit z jiných zdrojů.

7) Návrh na zřízení a tvorbu fondu oprav ve výši 4,- Kč / 1 m2 / byt či garáž s platností od 1.1.2003 tímto předkládáme členské schůzi ke schválení.

                                                                                          Navrhovatelé : Ing. Petr Horáček

V Liberci, dne 24.7.2002                                                                           Ing. Martin Stašák
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